I'aMuabTOHOBBI MYTH.
TI'amunomonossl nymu 6 OpueHmMuposannvlx cpaghax o0e3
YUKTI08.
3ananue 1: Onpenenure raMUIBTOHOB ITYTh (€CIM OH €CTh) Tpada
G= (X ,U ), n300pakeHHOr0 Ha pUCyHKe 1.

Pewenue:

IIyTb, B KOTOPOM BEpPIUMHBI W JYyrd HE TMOBTOPSIOTCH,
HAa3bIBaCTCS npocmuvim nymem. 1IpocToil myTh, comepKaliui Bce
BEPILIUHBI rpada, Ha3bIBACTCS 2AMUTLINOHOBLIM NYMEM.

Teopema Yena: Ilycts G =(X,U)- oprpadp 0e3 IUKIOB

nopstaka n. I[J'IH TOr0 4YTOOBLI B 3aJaHHOM rpaq)e CyHIeCTBOBAJI
raMWJIbTOHOB ITYTh, H€O6XOI[I/IMO n 10CTaTO4YHO, YTOOBI

n _n(n-1)
izzl: p(x )= 5
rae p(X,) - cTermeHb TOCTINHMOCTH BEPIIMH.
Ipap G= (X ,U ) SABJIAETCA  OPUEHTUPOBAHHBIM U

anukinyeckuMm. [IpuMensiem ciieryromui anropuTMm:
I. CrpouM wMmaTpuily CMEXHOCTH  3aJJaHHOro  rpadga

A = ta; | (puc. 2):
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Puc. 2



Il. Ompenensem marpuny nyrei D, = {d i } rae

(puc. 3)

{l, €CIIU CYILECTBYET ITyTh U3 Xi B X;
i =

0,B mpoTHBHOM clIy4ae
DTamnsl OCTPOSHHS |y - CTPOKH MaTpPUIIbI MyTEH:

a) Ecimm  i-1 cTpoka MaTpHIBl CMEKHOCTH  COICPIKHT
DJIEMEHTBI 8,8, ,.--,&;, PaBHbIE 1, TOr1a K 31€MeHTaM - cTpoku
JOTMYECKU TNpHOaBIsieM >JIEMEHTHl CTPOK  P,r,..,V H IyCTb B
CTpOKE Iy ToMy4enb! HoBble oneMenThl d,,d ..., d;; , paBHbIe 1;

0) mpubaBisieM JIOTUYECKH DJIEMEHTHI CTPOK  «,f3,...,A
MaTpUIBl CMEXKHOCTH K 3JIEMEHTaM CTPOKHU i,, 0Opa3oBbIBasi WK
HET 2JIEMEHTHI, paBHbIC 1, B I, -l CTpOKE MaTpUIIbI yTEH;

B) TOBTOpSEM INard a) W 0) I BCEX CTPOK MAaTPHIIBI
CMEXHOCTH U B pe3yJIbTaTe MoJy4yaeM MaTpuily myteit (puc. 4).

X1 | X2 | X3 | X4 | X5 | Xg P(Xi)
X1 |0 0 1 1 1 1 4
X2 |1 0 1 1 1 1 5
Xs | 0 0 0 1 1 0 2
Xs | 0 0 0 0 1 0 1
Xs | 0 0 0 0 0 0 0
Xs | O 0 1 1 1 0 3
Puc.4

I1l. Cmenenvio Oocmusicumocmu BepIIUHBI X; Ha3bIBAETCS

KOJINYECTBO BEPIIUH, KOTOPbIE MOIYT OBITh JOCTH)KHMBI M3
BEPILUHBI X;.

Brruncisiem cTeneHu AOCTHKMMOCTH BEPIIUH p(xi). Hnst
3TOT0 BBIYMCIIIEM KOJIMYECTBO HEHYJIEBBIX 3JIEMEHTOB B CTPOKE X;

MaTpulbl nyTeﬁ. Brruncisiem CyMMY cTereHen JOCTHXXKHMMOCTH
Bepumn Y p(X;): D _P(x;)=4+5+2+1+0+3=15.



n(n-1)

IV. CpaBHuBaem ZP(Xi) c (N — xomm4ecTBO

2
BepiuH). Eciu paBHbI, 3HaYHUT B rpade 3 TaMHJIBTOHOB Iy Th:
n(nz— 1) — 6(62— 1) =15= Z p(xi ) = 3 raMHJIbTOHOB ITyTb.

V. 3amuceiBaeM IOCIEIOBATEIBHOCTh CTENEHEH NOCTHXUMOCTU
BEPILIMH B yOBIBAIOLIEM HOPSIKE. DTa IOCIIEI0BATENBLHOCTD U SABIIACTCS
raMWIBTOHOBBIM ITyTEM B 3aJJaHHOM I'pade:



